

Tu dinero lo emplea "AUXILIO SOCIAL" en repartir comidas calientes para evitar la desesperación en los que tienen hambre. Suscribe una "FICHA AZUL"



La tierra doliente de nuestra España reverdece en risas de niños y bendiciones de madres por el "AUXILIO SOCIAL". Suscribe una "FICHA AZUL".

Córdoba 16 de Marzo de 1938

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL :::: Número 450

## Constante presencia

Hay que ir contra esa rememoración de nuestros caídos como un culto más a cosas que ya no existen. Tenemos obligación de verlos con nosotros, no porque ellos lo estén aún, sino por lo que dejaron aquí cuando cumplieron su mejor servicio. El verso cónico de nuestro Himno nos enseña a "tenéjles presentes en nuestro afán" y así hemos de sentirlos cerca, pese a la separación que les impuso la muerte. Esta constante presencia es algo más que todas las frases y que todos los recuerdos. Es la realización de algo a lo que estamos obligados tanto como a la consecución de nuestras ansias. Es el llevar en el pensamiento nuevo el dolor de los que cayeron, para hacerlo menos ingrato en la verdad de la vida.

Nuestros caídos, todos los caídos de la España que sufre, dejaron en la tierra seres que llevan su misma sangre. Y nosotros fuimos a afirmar nuestra fe ante las tumbas de los que se dieron generosamente, sin pensar en quienes quedaban a nuestro lado comidos de dolor y de miseria. Porque del recuerdo de nuestra emoción ante el nombre roto en la trincheira por la Patria, no le que daba más que la gloria. Y la gloria no alimenta más que el espíritu. No hay que olvidar el realismo de nuestro pueblo, como dijo el Ausente.

Todos los pueblos de la España redimida ven a diario gentes sumidas en el mayor dolor. Sus hijos, sus hermanos, sus maridos, dieron cuanto se les pidió para defender la tierra española, regándola con su generosidad para que la cosecha de mañana fuese mejor, más limpia, sin cizaña. Y los padres y las viudas y los hijos comen hoy pan de orfandad en la vida menguada que les cupo, después del sacrificio que hicieron los suyos.

Por eso queremos que la presencia permene de los caídos sea algo más que palabras. Hay la realización de un hecho que no debe olvidarse, y es el amparo rápido de los familiares a quienes tocó gustar el silencio doloroso de su llanto. Si sus allegados cayeron defendiendo a España, España debe atenderles, sin duda alguna, inmediatamente para que los hijos, las viudas y los padres, no sientan la necesidad del pedazo de pan que no les llega porque les faltan los brazos que lo llevaban.

Así, desde arriba, en su guardia eterna, los que alcanzaron la gloria de morir por España, comprobarán la exactitud de nuestro anhelo de redención de todos nuestros hermanos, más todavía de quienes hoy necesitan de la Patria, del Pan y de la Justicia, como mínimo agradecimiento hacia quienes lo dieron todo por la salvación de España.

## Dignidad española

### El Fuero del Trabajo

En el primer apartado del Fuero del Trabajo se consigue, con extraordinaria perfección, sentar los elevados conceptos que presiden y forman la conciencia del nuevo Estado. Asombra poder registrar una síntesis y acoplamiento tan bien logrados de los factores individuales y sociales que deben presidir en una vida virtuosa. Porque ni puede considerarse el trabajo como un medio para proveerse con egoísmo de "decoro y holgura", haciendo del hombre la finalidad de su existencia, ni un instrumento de una colosal torre de Babel antihumana. Es preciso ensamblar y compatibilizar las dos tendencias, que son extraviados aisladamente, proponiendo el orden individual mediatizado, que confluya en la magnificencia de un destino histórico nacional. Y esta es la tesis del primer apartado.

El régimen capitalista, el sojuzgamiento de cuya hegemonía es una de las finalidades de esta guerra, se había servido inicuamente de la estimación mercantil de la actividad humana asalariada, para imponerle toda la crueldad y la barbarie de las leyes económicas. La ley de la oferta y la demanda perditiva—incluso—maniobras con la penuria de los desheredados, provocando la odiosa desigualdad, que hizo del obrero un esclavo ajeno a la familia. Ya era hora de resaltar su cualidad humana, para excluir de toda transacción, "incompatible con la dignidad".

Tampoco sobra por abstracto o vidente el punto tercero, donde se reconoce que el derecho al trabajo es una consecuencia del deber impuesto por Dios al hombre, para cumplir sus fines y para la prosperidad y grandeza de la Patria. Recobra así este derecho una preeminencia debida e ineludible, que basta para garantizar el desempeño de nuestro Caudillo por su normal ejercicio. La importancia teórica de un aserto de tal naturaleza llega hasta hacerla preocupación capital del Estado. De aquí procede también la protección estatal, su estima como "uno de los más nobles atributos de jerarquía y honor" y el deber social impuesto "a todos los españoles no impedidos" en el apartado quinto.

Esta clarividencia normativa de nuestro Caudillo debe ser un motivo de satisfacción plena. Así será posible—y, de aquí a poco cierta—, la reconstrucción de esta España ya cauterizada y sublimada por sus muertos y heridos.



Botschaffer Joachim Von Ribbentrop es el diplomático alemán que hoy realiza una de las misiones más difíciles que pueden encomendarse a un representante de nación. La mirada del mundo está fija en von Ribbentrop, y éste, entre Londres y Berlín, labra sin descanso.

PARA LOS QUE LUCHAN POR UNA ESPAÑA IMPERIAL



## Debes demostrar que eres español y agradecido

La importancia de la obra nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales de F. E. T. de las JONS, es realmente extraordinaria, porque su misión es la de ayudar a los heroicos cruzados, que un día y otro están defendiendo a España para librarla del estado de descomposición y ruina a que la habían conducido las turbas de enemigos y traidores a la Patria, a las órdenes de la masonería y el comunismo.

La Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de F. E. T. de las JONS de Córdoba, cuenta desde luego con la generosidad tantas veces probada de todos y cada uno de los vecinos de nuestra ciudad, y confiando en su acendrado sentimiento de amor a España, invita a los cordobeses a que suscriban un boletín, que será repartido a domicilio por nuestras simpáticas y entusiastas camaradas. Os pedimos una cantidad mensual en metálico, para que de este modo no deje un solo corbón de poder demostrar su legítimo orgullo de haber atendido con arreglo a sus posibilidades a las varias necesidades de los combatientes igualmente a los que luchan en el campo de batalla, como a los que se encuentran en los hospitales por haber defendido gallardamente a la Patria.

Demuestra que eres español, y si es necesario el sacrificio, impóntelo gustoso. No olvides jamás que eres español, y como tal estás obligado a contribuir con todo tu esfuerzo a que se gane la sagrada causa de España. Tienes ocasión de demostrarlo, suscribiendo un boletín al recibirlo, te suscribes a la causa de la verdad, del honor y de la justicia. Cuando nuestras camaradas te lo entreguen en tu casa, recuerda que debes ser agradecido, que al soldado de España le debes quizá la vida y el bienestar; ellos reivindican tu honor y la honra

## Marzo, y el Nacional-socialismo

Las coincidencias históricas permiten algo así como una superposición de fechas. Los meses e incluso las estaciones del año, adquieren a través de su contenido epopéyico una enjundia, un sabor y hasta un colorido especial. Así el mes de Marzo puede con siderarse para el Nacional-socialismo como especialmente incitante a las grandes decisiones. Véanse sino los siguientes datos:

11 de Marzo de 1934: El Fuhrer otorga a Munich el título de sede suprema del Arte alemán y capital del Movimiento Nacional-socialista.

16 de Marzo de 1935: Mensaje del Gobierno del Reich al pueblo alemán.

Introducción del servicio militar obligatorio.

7 de Marzo de 1936: Entrada de las tropas alemanas en la zona desmilitarizada de Rhenania. Protesta de las potencias de Lo carno. Histórica sesión del Reichstag.

12 de Marzo de 1938.—Entrada de Hitler en Austria y paso de tropas alemanas hacia Viena y de tropas austriacas hacia Baviera, en demostración de concordia.

**El Fuero del Trabajo, conseguirá cambiar de signo a las maras engañadas por el marxismo. Incorporados al Estado, todos los trabajadores, formarán en las filas de la revolución inelazable.**

## ¡Arriba España!

de España. Demuestra, que eres buen español y que sabes ser agradecido. (El Delegado de Prensa de A. F. H.)

## PROFECIA DEL FUHRER



"Considero una predestinación feliz haber nacido en la pequeña ciudad de Braunau, sobre el Inn; Braunau, situada precisamente en la frontera de esos dos Estados alemanes, cuya fusión se nos presenta—por lo menos a nosotros los jóvenes—como un cometido vital que merece realizarse a todo trance.

La Austria germana debe volver al acervo común de la patria alemana, y no por razón alguna de índole económica. No de ningún modo, pues, aún en el caso de que esa unión considerada económicamente fuese indiferente o resultase incluso perjudicial, debería llevarse a cabo a pesar de todo. "Pueblos de la misma sangre corresponden a una patria común". Mientras el pueblo alemán no pueda reunirse a sus hijos bajo un mismo Estado, carecerá de un derecho moralmente justificado para aspirar a una acción de política colonial. Sólo cuando el Reich, abarcando la vida del último alemán, no tenga ya la posibilidad de asegurarse a éste la subsistencia, surgirá de la necesidad del propio pueblo la justificación moral de adquirir posesión sobre las tierras en el extranjero. El arado se convertirá entonces en esgrada, y de las lágrimas de la guerra brotará para la posteridad el pan cotidiano.

La pequeña población fronteriza de Braunau, me parece constituir el símbolo de una gran obra. Aún en otro sentido se yergue también hoy ese lugar como una advertencia al porvenir."

EN LA DIPUTACION

## Reunión de la Comisión Gestora

El 12 de Marzo, bajo la presidencia de don Eduardo Quero Goldoni, reunióse la Comisión Gestora Provincial. Asistieron los señores Viana, Torrico, Ripoll, Guerra y Serrano, así como el secretario de la Diputación, señor López y López de Blas.

Se aprobaron varios decretos Presidenciales de ingresos en establecimientos benéficos; presupuestos de dichos establecimientos; certificaciones; presupuestos del Inquilinato de Vías y Obras; autorizaciones para adquisición de material; distribución de fondos para el presente mes; decreto del Presidente ordenando la impresión del presupuesto de este año, y cuentas y facturas.

Se hizo constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de la Hija de la Caridad Sor Dolores Ramírez Martel, y acordóse dar el pésame a la Comunidad.

Se acordó dar las gracias a la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales por el donativo hecho al Hospital de Agudos, de 300 kilos de lentejas, 50 de judías, 60 de

## Festival a beneficio de la Organización Juvenil de F. E. T. y de las JONS

Como anunciábamos en el número anterior y amablemente invitados por el señor Luengo Benítez, hemos presenciado uno de los ensayos de "La Verbena del Santo o el Manco de Lepanto". Entre valiosos elementos como los señores Priego y Linares, hemos podido charlar unos momentos con actrices de fama reconocida, como la señora Benita Nieto y Emilia Chu, y otro grupo de simpáticas muchachitas que con su entusiasmo e interés, saturan estos ensayos de un optimismo alegre.

Todos ponen su valía al servicio de este festival, que ha de ser un verdadero y rotundo éxito para este grupo de jóvenes artistas.

harina, y una caja de cuatro kilos de carne de membrillo.

No habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

## La Lotería Nacional, que se sorteará en Burgos

Y LA EXTRAORDINARIA DE SEVILLA, EL 21 DE ABRIL

En el "Boletín Oficial del Estado" aparece ya el anuncio de la Lotería Nacional que ha de celebrarse en Burgos, desde 1.º de Abril próximo. El sorteo del 1.º de Abril, constará de dos series de 46.000 billetes cada una, al precio de 30 pesetas billete y décimos a tres pesetas. Se distribuyen 953.442 pesetas de premios en cada serie, con 2.299 premios.

Los primeros premios serán de 100.000 ptas., los segundos de 70.000; los terceros de 35.000 y los cuartos de 30.000. Habrá 15 premios de 1.500 pesetas y 1.876 premios de 300 pesetas cada uno. Los cuatro primeros premios tendrán centenas de 300 pesetas, y aproximaciones de 2.500, 2.000, 1.500 y 1.171, respectivamente.

El sorteo se celebrará en Burgos en el local del Liceo. El acto será público y con las garantías de costumbre.

Como último sorteo de la Lotería de Sevilla, se celebrará un extraordinario el 21 de Abril. Será a beneficio de las familias de los combatientes. El billete valdrá 250 pesetas dividido en décimos de 25 pesetas. El premio mayor será de 1.000.000 de pesetas, el segundo de 500.000 pesetas y el tercero de 200.000 pesetas.

## Capitana y Capitán

Salinas de San Fernando, salinas de Puerto Real. Sobre las aguas del mundo, ¿quién ha sembrado la sal?

I

Tú eres una capitana y yo soy un capitán, tenemos barcos hundidos en lo hondo de la mar.

Son viejos barcos piratas que no pueden navegar.

Lo único que nos queda no nos lo pueden quitar.

Es este cariño nuestro, es este dulce mirar hacia las cosas que vienen, hacia las cosas que van.

II

¿Qué me importan las salinas y qué me importa la sal, la Isla de San Fernando y el agua de Puerto Real? Sólo me importa la vida con signo de intensidad. Sólo me importa el Imperio, la Raza, el alma, el afán. Todos los barcos hundidos que se quedan donde están.

¿Para qué quiero yo barcos que no pueden navegar? La Muerte es tan poca cosa que no la quiero esperar. La iré buscando en el aire, en la tierra y en la mar.

III

Sobre las rutas celestes catorce aeroplanos van. Catorce barcos de guerra

El Estado Nacional-sindicalista define en el Fuero del Trabajo su postura contra el capitalismo liberal y el materialismo marxista.

### "LECTURAS PARA EL SOLDADO"

La Sub-Delegación Provincial del Estado para Prensa y Propaganda pide a los cordobeses, no solo libros recreativos, sino también obras científicas y piadosas. Enviadlas a sus oficinas, en el edificio de Radio Córdoba.

La retribución del trabajo será, como mínimo, suficiente para proporcionar al trabajador y su familia una vida moral y digna.

(Capítulo 3.º, Párrafo 1.º, del Fuero del Trabajo.)

FRANCISCO FUENTENEYRO

Todos tenemos obligación de hacer el obsequio de un libro al soldado que nos defiende. Enviad vuestros donativos a nombre de

### "LECTURAS PARA EL SOLDADO"

en la Sub-Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, edificio de Radio Córdoba.



Un grupo de enfermeras del Ofanatorio Provincial de San Gonzalo, cuya generosa actuación en favor de los niños desvalidos ha merecido los mayores elogios.



Perfil de guerra

UN HEROICO CAMISA AZUL

Fue en Motril donde nos conocimos. Yo habia ido al Hospital de San...

ble este muchacho inteligente y audaz, o el ángel de su guarda, con sus...

Pasaron algunos meses. Robles, el antiguo falangista, brigada del Ejército...

Hay que llevar un convoy. El momento es peligroso. La aviación roja...

Montado en su caballo, la pistola en la mano, mancha con entereza al...

Le acompaña un oficial. Un oficial que viene a dar fe de su heroísmo...

Es entonces cuando le evacuan al hospital, y es también cuando yo conozco...

¡Enrique Robles, yo te saludo!

MANUEL DIAZ PEREZ

Advertisement for NESCAO featuring a woman with a coffee cup and the text 'EL MEJOR DESAYUNO O MERIENDA PARA PEQUEÑOS Y MAYORES'.

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy miércoles, a las siete y diez y media noche. La graciosa producción FOX...

Comisión Provincial de Requisa de Chatarra

El día 20 es el "Día de la Chatarra" en Córdoba y su provincia.

Recoger todos los objetos de hierro y metal inservibles de vuestras casas...

Depósitos locales de la Comisión de Requisa de Chatarra. Conventos.

Escuelas y Centros Docentes. Locales de las Organizaciones de F. E. T. y de las J.O.N.S. y hasta las...

cuatro de la tarde en Plaza de Santa Marina, Plaza de San Lorenzo, Plaza de Aguayos, Plaza de Abades, Plaza de Pineda, Plaza de la Magdalena, Plaza de Santiago, Plaza del Socorro, Campo Santo de los Mártires, Calle de Málaga, Entrada a la Diputación Provincial, frente al Ayuntamiento.

Cumplir con vuestro deber entregando la chatarra aunque sea en pequeñas cantidades. De un clavo sale una bala para terminar la guerra.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Duque de Rivas

Hoy miércoles, a las siete tarde y diez y media noche. Programa Nacional, programa en español. Primero. El gracioso dibujo en colores DON QUIJOTE...

Advertisement for ANIS BOMBITA and RUTE liqueurs.

Cine Alkazar

Hoy miércoles, a las siete y diez y media noche. La interesante película marca FOX, hablada en español, CHI CA BIEN, por James Dunn, Peggy Shannon y Spencer Tracy...

"Tintes Invencible"

COLORES SOLIDOS

"Tintes Invencible"

COLORES PERMANENTES

"Tintes Invencible"

Depositarlos para Córdoba y su provincia

SRES. BARRENA Y LUQUE

Advertisement for CARBONELL wine and oil products.

CINE GONGORA

Empresa Ramos.-Teléfono 2165

Hoy Miércoles 16 M. de 1938

A las seis y 10:30 noche.

ESTRENO EN CORDOBA

Geroges Milton

En la graciosísima producción

POR UN BESO

BUTACA, 125

ENTRESUELO, 060

La vileza de la canalla

La horda, y que conste que cuando decimos horda, incluimos en ella en lugar destacado y de privilegio a los jefes y jefecillos...

A todo apelan; hace algunos días inventaron unas supuestas declaraciones del ilustre General Quispe de Llano, sobre Gibraltar. Declaraciones que el gran español, insigne diplomático, y esforzado paladín de la Cruzada, digno representante de España en Inglaterra, excelentísimo señor Duque de Alba aclaró convenientemente en la versión oficial sobre estas supuestas declaraciones, a Lord Halifax en el Foreign Office. El Duque de Alba, dijo en nombre de España la verdad, verdad de la que jamás se aparta el Generalísimo Franco.

La vileza de la canalla, se ha exteriorizado últimamente al nombrar a José Antonio, mezclando el sagrado nombre del fundador de Falange en chismes, intrigas y bajezas.

Nada respeta esta turba soez, repugnante, de traidores y de indecebables. El mundo, sabe que todo cuanto digan es falso y que estas calumnias inmundas, solo tienen por fin el aprovecharse de ellas para poder seguir en su constante orgía. Todos repelen tanta vergonzosa desfachatez y los españoles, lucharemos sin descanso con toda el alma para que no queden sin el debido castigo los responsables de estos crímenes que nunca podrán romper la sólida e inquebrantable unión de los cruzados de la España Nacional Sindicalista.

Marzo, Segundo Año Triunfal.

M. ENRIQUEZ ROMA

Las Cajas de Ahorros

La Confederación Española de Cajas de Ahorro Benéficas continúa su infatigable labor social.

De cuanto realizan las beneméritas Cajas en ella confederadas, da cuenta en su órgano confederal, la revista "Etapas" que publica con rico contenido y esmerada presentación. En ella aparecen interesantes trabajos de carácter general, rozando siempre problemas de ahorro; distintos aspectos de la obra benéfica social que desarrollan las Cajas de Ahorros; y tratando asimismo asuntos económicos y patrióticos de actualidad.

Esas benéficas Instituciones que siempre han destinado una buena parte de sus utilidades a sostener obras de carácter antituberculoso, se han dirigido al Presidente del Patronato Nacional Antituberculoso, concretando, no obstante las circunstancias actuales, su ofrecimiento de gran alcance, que entraña una nueva colaboración a la lucha antituberculosa.

Encontradas las Cajas de Ahorros benéficas en el nuevo Ministerio de Organización y Acción Sindical, se disponen a colaborar también en la labor que desarrolle este Departamento ministerial orientado hacia la reconstrucción de España en grandes realizaciones sociales de paz y justicia. Así lo han ofrecido al Ministro del ramo.

No es extraño, pues, que a pesar de los momentos de sacrificio por que atraviesa la Patria, vean esas instituciones aumentar los saldos de imposiciones de tantísimo buen patriota que, dándose perfecta cuenta de la labor que realizan las Cajas de Ahorros, continúan demostrando la confianza que en ellas tienen, llevándoles el producto de sus ahorros, como lo prueban los saldos en auge en el año 1937.

¿Son nuevos estos muebles? Cállos limpio con PULITOL.

Sucesos

MORDIDO POR UN PERRO

Ayer ingresó en la Casa de Socorro la niña de 11 años Dolores García Calle, siendo apreciada una herida en la nariz que le produjo un perro al morderle.

Se calificó su estado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Junta Provincial Reguladora de Abastos de carne

PRECIO DE LA CARNE DE CERDO

Por acuerdo de esta Junta se fijan los siguientes precios de carne de cerdo al público, que han de regir a partir de el día 17 del corriente:

- Lomo de cinta, 650 pesetas kilo. Magro, 600 pesetas kilo. Tocino fresco, 360 pesetas kilo. Tocino salado, 380 pesetas kilo. Pajarillas, 375 pesetas kilo. Costilla, 325 pesetas kilo. Espinazo, 200 pesetas kilo. Manteca en pella, 350 pesetas kilo. Cabeza, 175 pesetas kilo. Huesos, 125 pesetas kilo. Riñones, 600 pesetas kilo. Pies y manos, 060 pesetas uno. Tocino añejo, 450 pesetas kilo. Morcilla, 400 pesetas kilo. Chorizo, 800 pesetas kilo.

Se pone en conocimiento de los industriales charcuteros, la obligación que tienen de disponer por lo menos para la venta al público del cincuenta por ciento de los productos de cerdo, dedicando el resto para embutidos, salazones, etc.

Asimismo se recuerda que el precio fijado para el ganado de cerdo en vivo, es de treinta pesetas como mínimo y treinta y dos el máximo, y que cuantas infracciones sean denunciadas esta Junta, serán sancionadas, con la máxima severidad.

Córdoba 15 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Eduardo Valera Valverde.

Restaurant y Cervecería "GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cuiervo económico popular. TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—CERVEZA MARCA CAFE EXPRES

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELEFONO. 10 38

"GAMBRINUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT El local más cómodo y espacioso. Cubierto popular "PATRIA" a tres pesetas.—Gran surtido en refrescos de todas clases.—TAPAS VARIADAS

Cerveza "La Mezquita" SERVICIO A DOMICILIO CALLE JESUS MARIA, número 1.—Teléfono, 27-54. (Frente a Correos)

GOBIERNO CIVIL

EL APOYO A "AUXILIOSOCIAL"

Próxima la total liberación de España, por el esfuerzo de nuestro Glorioso Ejército y ante el grave problema del abastecimiento de la zona en poder aún de los marxistas, los españoles tenemos el deber de superar nuestros esfuerzos y sacrificios, para atender de momento a nuestros hermanos. Los servicios de "Auxilio Social", serán el inmediato y urgentísimo remedio y las colectas por huachas y Ficha Azul la principal fuente de ingresos. Estos últimos pueden suscribirse en las oficinas de dicha organización y en las de este Gobierno Civil.

Espero este generoso sacrificio del inagotable patriotismo de los cordobeses.

¡Arriba España!

INFRACCIONES EN LOS PRECIOS DE LOS ARTICULOS

Ordeno a las autoridades dependientes de la mia, y ruego a las demás, que de cuantas infracciones de precios conozcan, den cuenta a este Gobierno Civil para que por la Junta Provincial de Abastos, previa la información o expediente que procedan sean debidamente sancionados, los comerciantes o entidades de esta provincia, o los expedidores del punto de origen, si se prueba fueron estos los infractores.

LOS PERMISOS PARA ACTOS PUBLICOS

(Teniendo en cuenta que cuantos actos públicos se celebren, tienen que serlo con la autorización del Excmo. señor Ministro del Interior,

solicitados por conducto de este Gobierno Civil, se hace preciso, con el objeto de que dichos actos no sufran demora y lo sean en la fecha proyectada, que dichos permisos, sean solicitados con la debida antelación.

Córdoba 15 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Eduardo Valera Valverde.

UNA MULTA

El Gobernador Civil de la provincia ha impuesto la multa de mil pesetas al industrial de esta plaza don Joaquín Martínez Viola, por vender en su establecimiento de la calle de Málaga, denominado "Iny" las medias a precios muy elevados.

¿Por qué no entregas tu chatarra? ¿Porque no te has ocupado de eso? No seas frívolo. Si sientes ardor por la Santa Causa de España, pon tu ardor en obedecer y así demostrarás no solo que lo sientes, sino que sabes sentirlo.

Instrucción Pública NOTICIARIO

INSTANCIA

El Ministerio de Educación Nacional remite instancia de la profesora de corte y confección doña Irene Tierno para que la interesada cumpla lo dispuesto en el orden del 22 de Enero del presente año, sobre reintegro.

AL INTERESADO

Don Antonio Rodríguez Fernández, maestro excedente, debe comparecer por sí o por persona que le represente, la Sección Administrativa de Primera Enseñanza para enterarle de asuntos de su exclusivo interés.

Notas Religiosas

MIRCOLES 16 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Agapito y Patricio, obispos; Santos Hilario, Taciano, Félix, Largo, y Dionisio mártires; San Abraham, ermitaño; Santos Juan, Isaac, y compañeros S. J. mártires de Canadá (1649).

Hay ayuno, sin abstención. JUBILEO CIRCULAR.—Parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos.

JUEVES 17 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—San Patricio, obispo y Apóstol de Irlanda (464); San Agrícola, obispo; Santos Pablo, Alejandro, y Teodoro, mártires; San José de Arimatea, confesor; Santa Gertrudis, virgen.

¿Tienes pellizas de cuero? La conservará y quedará nueva empleando CURTIL.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez Marqués de Boi, 5 - Teléfono 2508

Plato para hoy: Menudo de ternera.

CORDOBESES!

Los soldados hospitalizados, son nuestros huéspedes de honor y necesitan libros.

Enviados a Radio Córdoba

Estación Central de Córdoba

Relación de los vagones completos que se hallan pendientes de retirada por sus consignatarios en el día de hoy:

Don M. Pericot, 1 vagón; Saicedo, 3; Porras, 1; Fernández, 1; S. Caffero, 1; B. Moreno, 1; J. Moreno, 1. Córdoba 15 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Advertisement for Doña María de la Soledad Torres Calzadilla de Valenzuela, including religious notices and a notice of death.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de PESCADOS Y MARISCOS

CORDOBA

HIDRO-ELECTRICAS DEL GENIL, S. A.

Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Su ministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba

Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla) marca "LA GIRALDA"

Oficinas: BLANCO BELMONTE, 26 Teléfono 1.300 - CORDOBA

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

# Nuestras valientes tropas han llegado a Caspe, ocupando otros pueblos e importantes posiciones

## Informaciones del Extranjero

### La incorporación de Austria a Alemania

Varsovia, 16.—La Legación de Austria aparece engalanada con las banderas de Alemania y Austria. El Gobierno polaco ha tomado medidas para restringir la entrada de los judíos fugitivos de Austria. Ya han llegado 24.000 judíos procedentes de Austria.

Berlín, 16.—Todos los periódicos publican mapas en los que han desajustado las fronteras austro-alemanas. Dicen que ahora la nación alemana cuenta con 78 millones de habitantes y que su Ejército ha aumentado en un millón más de combatientes.

Viena, 16.—La muchedumbre permaneció estacionada frente al Hotel Nacional donde se alojaba Hitler, y al salir éste por la mañana, fué objeto de delirantes aclamaciones. Fué grande el bullicio y la algazara durante toda la noche, con motivo de la visita del Führer, siendo mucha la gente que permaneció en las calles esperando presenciar el espectáculo de la pública anexión de Austria a Alemania.

La antigua capital de Austria ha vivido esta mañana horas de intensa emoción. Hitler se dirigió al Palacio Imperial, donde se verificó la ceremonia de la anexión.

Una gran muchedumbre llenaba la plaza, no cesando de aclamar al Führer.

Una Compañía rindió honores militares al Führer, mientras las bandas de música interpretaban los himnos nacionales. Después de revistar a las fuerzas, Hitler subió al Palacio Imperial recibiendo el homenaje de los funcionarios.

Londres, 16.—La impresión causada por la declaración de Chamberlain en la Cámara de los Comunes ha sido muy favorable.

Todos los periódicos comentan las palabras del primer ministro y dicen que el paso dado por Hitler no afecta para nada a Inglaterra, máxime cuando Austria ha ratificado su adhesión fervorosa al Führer-Canciller.

Viena, 16.—Frente a la legación y consulado de Polonia se ven interminables colas de judíos pidiendo salvoconductos para marchar a Polonia. A las puertas de los Bancos y Casas de Ahorro también se ven colas de judíos que van a retirar sus fondos.

Viena, 16.—Poco después de las once de la mañana el Führer salió del Palacio para la ceremonia de anexión.

Seyss, Gobernador General, habló, saludando al Führer y anunciando que por un decreto Ejecutivo Austria se había anexionado a Alemania. El momento ansiado—agregó—llegó. Dió las gracias a Hitler y le prometió en nombre de los austriacos que le seguirían con toda lealtad. Terminó con el ¡Heil Hitler! desbordándose el entusiasmo público en ovaciones.

Los altavoces anunciaron que el Canciller iba a usar de la palabra y entre la multitud se hizo un religioso silencio.

Se ocupó de la transformación que en pocos días se había realizado en Austria, que podrá en lo futuro apreciarse más hondamente.

Recordó que los políticos austriacos durante años hablaron de una misión que el país tenía que cumplir; y de una libertad, que en realidad estaba sometida al capricho de unas potencias. Pero en el futuro esta tierra ha de cumplir una misión; la de servir de bastión inexpugnable para el Reich y ser una garantía de paz.

Todo el que en esta tierra se afean, dice, sabe su misión y no habrá nadie que le ventaje en lealtad al pueblo germano.

Austria en lo sucesivo será baluarte de la fe y del Nacional-socialismo. Caminará con reformas en la Economía, leyes de trabajo, etc., hacia su grandeza.

Da las gracias a los miembros Nacional-socialistas, a los funcionarios, que le ayudaron en la obra, y a los idealistas que sufrieron largos años de persecución, demostrando con su

tesón que mientras más se estruje al alemán, más fuerte se hace. Como Führer—terminó—declaró ante la Historia, que este país que me vio nacer ha entrado a formar parte del gran imperio alemán. Enorme ovación acogió las últimas palabras de Hitler, que fué aclamado durante largo rato.

Viena, 16.—Desde las dos a las cuatro de la tarde se efectuó el gran desfile de fuerzas ante el Führer Canciller Hitler. El tiempo espléndido favoreció la gran parada, cuya grandeza dejó ver daderamente llenos de estupor a los austriacos. La multitud parecía enloquecida de entusiasmo.

Llegó el Führer ante la tumba del Soldado Desconocido, descendiendo del coche, e inclinándose ante ella. Luego desfilaron las fuerzas, rompiendo marcha el General Comandante del octavo cuerpo de Ejército, seguido por tropas alemanas de Austria y alemanas de infantería, artillería y caballería.

La multitud parecía enloquecida de entusiasmo. Llegó el Führer ante la tumba del Soldado Desconocido, descendiendo del coche, e inclinándose ante ella. Luego desfilaron las fuerzas, rompiendo marcha el General Comandante del octavo cuerpo de Ejército, seguido por tropas alemanas de Austria y alemanas de infantería, artillería y caballería.

Después de la crisis francesa

### El Gobierno Blum no ha llevado a Francia la tranquilidad

París, 16.—El jefe del Gobierno francés ha declarado que será necesario nacionalizar las fábricas de armamento de Francia, con objeto de poder atender a la defensa nacional, en vista de las circunstancias que atraviesa el mundo.

París, 16.—Ayer, tras cuarenta y ocho horas de cierre, abrió la Bolsa de París.

### En la zona roja se producen manifestaciones de protesta contra los jefes marxistas

París, 16.—De fuente autorizada se sabe que en muchas poblaciones de Cataluña se han formado manifestaciones de protesta contra los jefes rojos.

Los manifestantes piden que se entablen negociaciones con las autoridades nacionales.

Con este motivo la policía ha practicado numerosas detenciones. En Gandesa y otros pueblos, centenares de mujeres, a la llegada de los heridos del frente de Aragón, se amotinaron, pidiendo que se pusiera fin a la guerra.

París, 16.—Noticias de Perpignan dicen que en Cataluña es muy crítica la situación como consecuencia de los avances nacionales en el frente aragonés.

Se ha interrumpido toda la circulación por la carretera de Valencia a Barcelona, para dejar paso solo a los transportes militares.

Las noticias de los avances causan gran desconcierto e inquietud.

La situación en Barcelona no es nada tranquilizadora por la actitud de los anarquistas, que no se avienen a participar en el Gobierno.

Se han practicado numerosas detenciones de extranjeros, especialmente de rusos, pretendiéndose acabar con la influencia de Moscú.

Los periódicos "Política" y "El Socialista", declaran que los marxistas depositan toda su confianza en el Gobierno Blum, de acuerdo con su ideología.

París, 16.—La emisora París F. P. decía esta tarde que las tropas nacionales consolidan sus avances en el frente de Aragón, creando una situación gravísima a las fuerzas republicanas.

Subraya la importancia de la retirada de Alcañiz por los republicanos, ya que se trata de un gran nudo de comunicaciones con Cataluña.

Moscú, 16.—Han sido indultados de la pena de muerte muchos de los condenados en el último proceso. En breve empezará la vista de otro gran proceso contra los militares, entre los cuales figura Vorochilof.

LA CREACION DEL COMISARIADO DE LA BANCA

Burgos, 16.—El ministro de Hacienda señor Amado, hablando con los periodistas, se refirió al decreto creando el Comisariado de la Banca. Dijo que esta disposición pone de relieve el espíritu que anima al nuevo Estado.

Agregó que anteriormente el Banco Hipotecario y otros, estaban regidos por Gobernadores que percibían sueldos de las entidades bancarias. Ahora se suprimen todos estos cargos, ya que el Comisariado de la Banca, y la persona que designe el Gobierno para el cargo tendrá un sueldo, que será inferior a lo que percibía el Gobernador del Banco de España.

Por el aire una grandiosa flota desbordó la admiración del público. Terminado el desfile, el Canciller revisó las fuerzas, marchando luego al Hotel, en que se hospedaba. Su paso por las calles fué otra marcha triunfal. Fué vitoreado con entusiasmo.

Vina, 16.—A los gritos de "Un pueblo, un Führer, un Reich", han sido arrancados todos los postes que señalaban y determinaban la frontera austro-alemana. Los jalones y portazgos han sido quemados.

Beograd, 16.—en los círculos oficiales yugoeslavos se asegura que Yugo es lavia nada tiene que ver con los acontecimientos austriacos, y que su garantía está asegurada por ofrecimiento del propio Hitler.

Budapest, 16.—Todos los periódicos dedican sus editoriales a comentar los acontecimientos de Austria, atribuyéndoles excepcional interés.

Después de la crisis francesa

### El Gobierno Blum no ha llevado a Francia la tranquilidad

París, 16.—El jefe del Gobierno francés ha declarado que será necesario nacionalizar las fábricas de armamento de Francia, con objeto de poder atender a la defensa nacional, en vista de las circunstancias que atraviesa el mundo.

París, 16.—Ayer, tras cuarenta y ocho horas de cierre, abrió la Bolsa de París.

### En la zona roja se producen manifestaciones de protesta contra los jefes marxistas

París, 16.—De fuente autorizada se sabe que en muchas poblaciones de Cataluña se han formado manifestaciones de protesta contra los jefes rojos.

Los manifestantes piden que se entablen negociaciones con las autoridades nacionales.

Con este motivo la policía ha practicado numerosas detenciones. En Gandesa y otros pueblos, centenares de mujeres, a la llegada de los heridos del frente de Aragón, se amotinaron, pidiendo que se pusiera fin a la guerra.

París, 16.—Noticias de Perpignan dicen que en Cataluña es muy crítica la situación como consecuencia de los avances nacionales en el frente aragonés.

Se ha interrumpido toda la circulación por la carretera de Valencia a Barcelona, para dejar paso solo a los transportes militares.

Las noticias de los avances causan gran desconcierto e inquietud.

La situación en Barcelona no es nada tranquilizadora por la actitud de los anarquistas, que no se avienen a participar en el Gobierno.

Se han practicado numerosas detenciones de extranjeros, especialmente de rusos, pretendiéndose acabar con la influencia de Moscú.

Los periódicos "Política" y "El Socialista", declaran que los marxistas depositan toda su confianza en el Gobierno Blum, de acuerdo con su ideología.

París, 16.—La emisora París F. P. decía esta tarde que las tropas nacionales consolidan sus avances en el frente de Aragón, creando una situación gravísima a las fuerzas republicanas.

Subraya la importancia de la retirada de Alcañiz por los republicanos, ya que se trata de un gran nudo de comunicaciones con Cataluña.

Moscú, 16.—Han sido indultados de la pena de muerte muchos de los condenados en el último proceso. En breve empezará la vista de otro gran proceso contra los militares, entre los cuales figura Vorochilof.

LA CREACION DEL COMISARIADO DE LA BANCA

Burgos, 16.—El ministro de Hacienda señor Amado, hablando con los periodistas, se refirió al decreto creando el Comisariado de la Banca. Dijo que esta disposición pone de relieve el espíritu que anima al nuevo Estado.

Agregó que anteriormente el Banco Hipotecario y otros, estaban regidos por Gobernadores que percibían sueldos de las entidades bancarias. Ahora se suprimen todos estos cargos, ya que el Comisariado de la Banca, y la persona que designe el Gobierno para el cargo tendrá un sueldo, que será inferior a lo que percibía el Gobernador del Banco de España.

## El Comité rojo en sesión permanente

Barcelona, 16.—Ayer no se facilitó a la prensa nota alguna de las reuniones del equipo Negrin, constituido en Consejo Permanente. A pesar de lo aficionados que son los cabecillas rojos a dar noticias, los corresponsales extranjeros nada han podido conseguir acerca de estas reuniones de los lacayos de Moscú.

### EL LEGADO PONTIFICIO EN OVIEDO

Oviedo, 16.—El Legado Pontificio Monseñor Antoniutti, cumpliendo los deseos del Sumo Pontífice, ha hecho entrega al Obispo de la Diócesis de las Bulas Pontificias. También ha hecho un donativo en metálico de cien mil pesetas para la Diócesis, tan castigada por la furia marxista.

### EN EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE PRIMO DE RIVERA

San Sebastián, 16.—Con motivo de celebrarse el octavo aniversario de la muerte del Gran Patriota Español, don Miguel Primo de Rivera, se ha celebrado una solemne Misa a la que han asistido las autoridades e infinidad de personas.

### EL JUBILO PRODUCIDO POR EL "FUERO DEL TRABAJO"

Burgos, 16.—Continúan registrándose manifestaciones en toda la España liberada con motivo de la promulgación del "Fuero del Trabajo". En el pueblo de Cervera del Río Huero una gran manifestación a la que se sumó todo el vecindario.

### UN DISCURSO DE JESUS HERNANDEZ

Madrid, 6.—Unión Radio transmitió un discurso pronunciado por el ministro rojo de Instrucción, el comunista Jesús Hernández, a quien se señala como sucesor de Indalecio Prieto en el Ministerio de Defensa. El comunista Hernández reconoció la superioridad de las fuerzas nacionales.

### LA PRENSA ROJA Y LAS DERROTAS DE ARAGON

Madrid, 16.—Toda la prensa roja se ocupa en sus comentarios de las derrotas que su ejército, el cacareado ejército rojo, está sufriendo en el frente de Aragón.

Piden los periódicos unión y acatamiento al Gobierno Prieto-Negrin. Únicamente el diario "Castilla Libre" discrepa, pero no se sabe en qué sentido, pues aparece lleno de blancos.

### El Comité Ejecutivo Socialista adopta acuerdos extremos

Barcelona, 16.—El Comité Ejecutivo de los Sindicatos de la UGT, que siguen a González Peña, se ha reunido, adoptando importantes acuerdos que demuestran el estado lamentable en que se encuentra la retaguardia roja.

Entre los acuerdos se encuentran éstos: Sustitución en los trabajos de los hombres llamados a filas, por mujeres. Requisita de todos los medios de transporte disponibles en Cataluña.

Paralizar el ramo de la Construcción, excepto en el aspecto correspondiente a fabricación de elementos de guerra.

Movilizar cuantas quintas sean necesarias. Acelerar la producción de material de guerra. Persecución implacable contra los saboteadores de la producción de material de guerra.

Para dar efectividad a estos acuerdos se ha nombrado un Comité integrado por dos individuos.

### SE INAUGURA UN OFERLIMATO PARA NIÑOS MUSULMANES

Melilla, 16.—En Nador se ha verificado el acto inaugural de un Ortelimato para niños y niñas musulmanes. Ha sido creado por el Servicio de Intervenciones.

Asistieron al acto de la inauguración las autoridades, haciendo uso de la palabra el Delegado del Gran Visir, que hizo un canto a España enalteciendo la figura del Caudillo.

Contestó el Interventor señor Bermejo, que enalteció la obra del Generalísimo Franco en la Guerra y en la Paz.

### DONATIVO DEL COLEGIO FARMACÉUTICO

Sevilla, 16.—El Colegio de Farmacéuticos visitó al Gobernador civil para entregarle 1.300 pesetas, con cuya cantidad contribuyen mensualmente para los huérfanos de la guerra.

### SALVADOR LE BRET ODONTOLOGO

## Parte Oficial de Guerra

### Nuestros aviones han derribado cuatro aparatos enemigos

Salamanca, 16.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 15 de Marzo de 1938:

En el frente de Aragón ha seguido el avance de nuestras tropas, habiéndose alcanzado la línea izquierda del río Guadalope, en su parte inferior. Se han ocupado la cota 234, Soto de las Ratas, el pueblo de Chupiana, donde el enemigo empezó a resistir, y al anochecer la estación de Caspe, el Cementerio y el Convento situado al norte, así como varias casas de la población.

También han sido ocupados el Vértice Ríduela, en la carretera de Caspe a Alcañiz y la cota 160, continuando el avance a la hora de dar el parte.

Las fuerzas de la derecha han llevado a cabo la ocupación de La Muela Segunda, La Corona, el pueblo de Latoma, las importantes posiciones de El Mudo, La Torraza, y Cantalobos, el pueblo de Los Olmos, Vértice Trinidad y el pueblo de Falomar de Arroyos. También en esta parte el enemigo ha hecho resistencia, habiendo sido duramente castigado.

Se han hecho muchos prisioneros, cuyo número no se conoce aún exactamente a la hora de dar el parte.

A los mil prisioneros hechos ayer por las fuerzas legionarias, hay que sumar 430 más que hizo la división de Flechas.

En el aire han sido derribados hoy, en combate aéreo, dos "ratas" y dos "Curtis" enemigos.

Salamanca 15 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

## Los arrabales de Caspe se encuentran en nuestro poder

Frente de Aragón, 16.—No puede servir de nada a los rojos el que al cabo de los siete días de avance de nuestras tropas, pretendan resistir desde el río Guadalope y al otro lado del Ebro. Han luchado hoy haciendo un supremo esfuerzo, y como en los días anteriores han sido derrotados en toda la línea, consiguiendo nuevas fuerzas situarse en la otra margen del río y ocupando varios pueblos, lo que significa un avance de 20 kilómetros de profundidad.

Tanto se ha avanzado, que ya estamos colocados a las mismas puertas de Cataluña, llamando con adabonanzas para que nos la entreguen por las buenas o por las malas.

Dicen las radios rojas que nuestra superioridad se debe a las fuerzas mercenarias. Y saben ellos que eso es una falsedad. Las que han avanzado han sido las Brigadas Navarras y las de Castilla y las tropas legionarias, que como la de Flechas tienen un noventa por ciento de españoles.

El ejército marroquí recibe este nombre como homenaje al ejército de África que tan eficazmente cooperó a la campaña. En este Ejército Marroquí hay banderas del Tercio y otras fuerzas. Y también en ellas tropas navarras de requetés y Falange. Pero, ¡qué más da! Ya estáis en la agonia.

Lo que importa es que sigue fundiéndose ese ejército del pueblo, al que cada día cogemos más prisioneros. Nosotros avanzamos siempre, sin dejar un momento de respiro al enemigo y teniendo que frenar la acometida de las tropas para evitar desfavorables a nuestro maravilloso servicio de retaguardia.

Este Ejército es de gigantes y de gigantes son siempre los pasos que dan. La confusión continúa en el campo rojo, y la inquietud reina en Barcelona y en Valencia. Se ha sabido que el general Rojo, el "maravilloso artífice" de lo de Teruel, ha sido destituido. Y Prieto a estas horas estará estudiando las condiciones para un armisticio, pero no pactando él, pues para eso tiene aparatos en los que se hacen largos viajes.

### AMPLIACION A LA CRONICA

Hoy ha sido el día de más victorias. Nuestras fuerzas llegaron a las primeras casas de Caspe, para lo cual tuvieron que recorrer una distancia de 27 kilómetros.

Llegaron las unidades del Ejército marroquí, internándose en la ciudad. Ya terminaba la luz del día y el Mandado dispuso que se ocuparan algunas casas de los arrabales. Caspe está ya rodeado, lo que quiere decir que está en nuestras manos.

Caspe es una ciudad de 20.000 habitantes, es decir, el doble que Teruel, y es principal nudo de comunicaciones entre Aragón y Cataluña.

Después de Caspe, no hay pueblos importantes hasta llegar a la Provincia de Lérida.

Es extraordinario el número de prisioneros hechos y armamento cogido por las fuerzas legionarias.

El Ejército de Galicia ha cogido abundante material y se ha situado a la altura de las otras divisiones que avanzan.

Hoy hemos terminado con el frente de Aragón, para situarnos en el de Cataluña.

Además Caspe era la sede del Gobierno rojo de Aragón.

### A nuestros suscriptores de fuera

Queremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital abonar a los Corresponsales el recibo de suscripción con toda puntualidad, facilitando con ello nuestra buena marcha administrativa.

### Por Dios, España y su Revolución Nacionalista Saluda a Franco, arriba España!

LA LABOR DEL REPRESENTANTE DE FALANGE EN LA ARGENTINA

Sevilla, 16.—Ha continuado para Burgos el representante de Falange Española en la Argentina, Juan Pabon Logendio, que viene realizando una excelente labor de propaganda en las Repúblicas hispano-americanas.

Tiene montadas oficinas de Propaganda no sólo en la Argentina, sino en Montevideo y otras capitales.

Dice que en toda la Argentina crece la simpatía por nuestra causa, y que los españoles residentes allí, que suman más de dos millones, contribuyen convenientemente a las suscripciones abiertas a nuestro favor.

Cuando se liberó todo el Norte de España, los vascos se reunieron con él en un banquete, asistiendo más de 1.500 comensales.

Durante los catorce meses que ha permanecido en América ha recorrido diversas capitales, observando el entusiasmo que reina por la causa de Franco.

Son muchos también los hombres de letras y de ciencias que siguen con gran simpatía la cruzada española, figurando el director de la Academia de Letras, el de la Biblioteca Nacional y el periódico "La Nación".

### JURA DE LA BANDERA POR LOS NUEVOS ALFERECES

Sevilla, 16.—El Alcalde estuvo en la plaza de España ordenando los preparativos para celebrar el próximo domingo la jura de la bandera de los alferoces de la Academia de Granada.

### Todos tenemos

obligación de hacer el obsequio de un libro al soldado que nos defiende. Envad vuestro donativo a "LECTURAS PARA EL SOLDADO", en el edificio de Radio Córdoba.

### ¡Arriba España!

**CASA GUERRERO**  
Instalaciones eléctricas en general.  
Radiotelefonía - Motores - Bombas.  
Alfonso XIII, 38 - Teléfono 1348

**ANIS BOMBITA**  
(DULCE AROMATIZADO)  
Se impone por su calidad  
**RUTE**  
(CÓRDOBA)

**SE INAUGURA EN NAPLES UNA EXPOSICION DE PINTURAS**

Nápoles, 16.—Esta mañana se ha inaugurado por el Rey Emperador, la Exposición dedicada a tres siglos de pintura napolitana.

Se exponen 700 obras, muchas de ellas prestadas por museos extranjeros. Figuran cuadros famosos de los siglos XVII, XVIII y XIX.

**REUNION DE BLUM CON LOS ALTOS FUNCIONARIOS DE LA BANCA**

París, 16.—El ministro de Hacienda León Blum se ha reunido con los altos funcionarios de la Banca y con el Gobernador del Banco de Francia.

Se asegura que la conferencia ha revestido caracteres excepcionales.

Table with subscription rates: Córdoba, un mes 2'50 Pesetas; Provincia, trimestre 7'50; Extranjero, trimestre 10'50.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

BATALLON AUXILIAR DE ORDEN PUBLICO

Relación de los camaradas de este Batallón que han de prestar servicio de guardia el día 18 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal: Centuria.—Segunda Compañía, Eugenio Laparte Cerezo. Jefe de Falange, el de la segunda de la cuarta Compañía, Manuel Pérez Gutiérrez. Combatientes.—José Flores González, Enrique Heras Jiménez, Francisco Lara Casas, Rafael Otero Díaz, Francisco Rodríguez Rodríguez, Santiago Gabriel Butelo, Rafael Castro Reyes, Enrique Carmona Muñoz, José Ruiz Pérez, Julián Revuelto García, Pablo Trujillo Camacho, Emilio Peña García, Pedro Barbudo Suárez Varela, Juan Rodríguez Lorenzo, José Fajra Copete, Gabriel Bellido Míguez, Alfredo Sánchez Cañizares, José Vargas Jiménez, Miguel Gallardo Moral, Francisco González Herrera, Gonzalo Jiménez Angulo, José Sánchez Peño, Pedro Guarnido Muñoz, Angel Hernández Bejarano, Pedro Álvarez García, Vicente Martínez Linares, Rafael del Pozo Baena, Manuel Jiménez Muñoz, Luis Marín Ruiz, Evaristo del Olmo Jurado, Mateo Moreno García, Pedro Monserrat Corpas, Victor Guerrero Pérez, Juan Aljaro Muñoz, Luis Segura Velasco, Juan Romero Moreno, Anselmo Marín Vida, Ramón Arévalo Guerrero, Rafael Navarro Romero, Rafael Castro Navarro te, Federico Montero Rodríguez, Ra-

MONTILLA

EL DIA DE SANTO TOMAS

El Sindicato Español Universitario de Falange Española Tradicionalista de las JONS, de esta localidad, celebró el día de Santo Tomás de Aquino, Patrono de los Estudiantes Católicos, varios actos para honrar este día. Por la mañana a las nueve, celebró en la parroquia de Santiago, Misa de Comunión, acercándose a tomar el pan de los Angeles, infinidad de estudiantes de ambos sexos. A las tres de la tarde, tuvo lugar un partido de futbol en el Stadium de Domingo Savio (Colegio PP. Salesia nos, entre el S. E. U. y una selección del batallón de Castilla. En el teatro Gamelo, generosamente cedido por nuestro estimado camarada Antonio Cabrera, celebróse a las siete de la tarde, un hermoso acto, en el que tomaron parte el jefe local del S. E. U., camarada Antonio Cabello; el profesor, don Manuel Palma de la Rosa; la delegada local de la Sección Femenina de F. E. T. de las JONS, camarada Felicidad López; la delegada local del S. E. U., camarada Lolita Millán, cerrando el acto unas palabras de nuestro alcalde don Cristóbal Gracia. Al final se proyectó la hermosa película "Asturias para España". Puso fin a este simpático acto, el Himno de Falange, tocado al piano por la señorita Carmen García, acompañada por la orquesta que dirige nuestro paisano el profesor señor García Urbano. También fueron interpretados el Ornamendi y el Himno de la Infantería. El Himno Nacional, puso brocha a este hermoso acto, organizado por el S. E. U., el día de Santo Tomás, que oímos todos con religioso silencio. —Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro estimado amigo, el Comandante de Infantería, don Mariano Requena Córdón. RAFAEL ARRIAGA

NUESTROS

Los soldados ganan la guerra y triunfarán también en la paz. Para los descansos de su gloriosa tarea desean libros instructivos de Ciencia y Religión. En viaditos a nombre de "Lecturas para el Soldado". Sub Delegación Provincial de Estado para Prensa y Propaganda, cuyas oficinas radican en el edificio de Radio Córdoba

Sociedad Anónima de Transportes Automóviles (Autobuses)

Avenida de Medina Azahara 1 CORDOBA

Se admiten proposiciones para cubrir plazas de conductores, siendo condición precisa tener carnet de primera especial.

"Hacia la Historia de la Falange"

(Primera contribución de Sevilla) DE SANCHO DAVILA Y JULIAN PEMARTIN

CINCO CAPITULOS SENSACIONALES: "SOLEDADES FECUNDAS" "29 DE OCTUBRE" "CERCO DE HASTIO" "CERCO DE BALAS" "JOSE ANTONIO EN CARCELADO". CON DOCUMENTOS INEDITOS E INTERESANTISIMOS.

Es la obra que ha de leer todo buen falangista.

Sucesos y denuncias

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Cuando se encontraba trabajando en una obra en la Puerta de Hierro, el obrero albañil Enrique Castro Galmozal, de 24 años, tuvo la desgracia de que se le cayese encima una viga ocasionándole una herida contusa en la región palmar de la mano derecha. Fué asistido en la Casa de Socorro calificándose su estado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

UNA CAIDA

En la calle García Lovera, resbaló, cayendo al suelo, Francisco Barroso Moreno, de 23 años, resultando con contusión con hematoma en la región occipital. Se le trasladó a la clínica de la calle Góngora, donde fué convenientemente curado, calificándose dicha lesión de pronóstico reservado.

VICTIMA DE UN ATAQUE EPILEPTICO

El vecino de esta capital, Esteban Segura Martínez, de 45 años, sufrió un ataque epiléptico, de resultados del

cual se produjo el mismo una herida contusa en la región parietal izquierda, de pronóstico reservado, según parte facultativo de la Casa de Socorro.

DETENIDO

Se ha practicado la detención de un sujeto llamado Rafael Estévez Do vao. Este individuo tiene antecedentes como izquierdista. Fué puesto a disposición del señor Delegado de Orden Público.

RINA ENTRE JOVENES

Los jóvenes Diego Ruano Salmoral y Antonio Utero Saez, de 16 y 15 años respectivamente, discutieron en la Huerta de la Reina por cuestión de juegos, llegando a las manos y arrojando después éste último una piedra a su contrincante, produciéndose una herida contusa en el frontal, de pronóstico leve.

Una vez curado en la Casa de Socorro, pasó a la Comisaría donde se formalizó la correspondiente denuncia.

DE SANTAELLA

Nos vemos visto honrados por unos momentos, con la visita que el día nueve del corriente nos ha hecho el excelentísimo señor Gobernador de la provincia, don Eduardo Valera Valverde; el jefe provincial, Fernando Fernández, y los camaradas jefes de sector Criado y García.

Próximamente a las cinco de la tarde se reunirán las autoridades locales en las Casas Consistoriales a esperar la llegada de tan ilustres camaradas.

Después de su recibimiento que fué todo sencillez y simpatía, marcharon a visitar la casa que el excelentísimo Ayuntamiento ha comprado para la instalación del Cuartel de la Guardia civil; recorrida ésta, fué felicitado el señor Alcalde y la Corporación, por la compra que habían realizado y haber dotado al mismo con un edificio, digno de ellos, y de que tan necesitado estaba en esta localidad.

Seguidamente fueron a visitar, en unión del cura párroco, don Angel López Crespo, la parroquia, que es una maravilla de nuestra Patria chica, quedando todos admirados, tanto del arte de esta joya arquitectónica, como del exquisito gusto con que han instalado el alumbrado eléctrico de la misma, obra también del excelentísimo Ayuntamiento y aportación del cura párroco.

Todo el recorrido estaba cubierto por fuerzas de Falange que con gran acierto había distribuido el Comandante militar, señor Bellido, con el que están tan penetrados los falangistas de ésta por los servicios que hace tiempo vienen prestando en la vigilancia, para lo cual colabora el camarada jefe de milicias, A. Llamas.

El excelentísimo señor Gobernador marchó altamente satisfecho de la labor municipal y de la mutua colaboración de las autoridades y vecindario, alentándolos para que prosigan su marcha hasta colocar a

Cordobeses!

"LECTURAS PARA EL SOLDADO" necesita algunos ejemplares de obras de Aritmética, Gramática, Geografía, Historia de España e Historia Sagrada. Enviádselos a la Sub Delegación de Estado para Prensa y Propaganda, al edificio de Radio Córdoba.

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) RUTE. Se impone por su calidad.

Carta y Sobre "Ministro"

Papel superior, y sobre con fondo estucado, clase extra elegantemente impresos, paquete de 100 cartas y 100 sobres, 10 pesetas.

IMPRENTA LA COMERCIAL Luján 5 y 7. Te.éf. 2865 - 5 ORDOBA

Querida España en el lugar que todos deseamos. Hora es ya de que se vaya conociendo el patriotismo, sencillez y simpatía del noble pueblo de Santaella, que aunque pobre en bienes, es riquísimo en generosidad, como lo demuestran las sumas alcanzadas en cuantas suscripciones se han abierto a favor de la auténtica España y el número de individuos que no tienen que dar, se ofrecen voluntarios para luchar por una España grande y libre. (El Delegado Local de Prensa y Propaganda).

IMPRESIONES

Próxima inauguración de un magnífico establecimiento de comestibles

Cuántas personas transitan por la calle de Málaga expresan la agradable impresión que les produce el nuevo establecimiento de comestibles que los Almacenes Porrás Rubio Sociedad Limitada, están instalando en la casa número 13 de dicha vía, esquina a Góngora. La moderna presentación del local con sus amplios escaparates que dejan ver el interior de la tienda, causa verdadera sorpresa y significa un progresivo avance del comercio de Córdoba para poner a tono con la importancia de la ciudad.

Nuestra curiosidad de periodistas nos ha hecho penetrar en el local. Se están ultimando los preparativos para la apertura, que se efectuará en fecha próxima, pero ya puede uno darse idea de que dicho establecimiento ha de ser en su clase el mejor de nuestra capital. Las amplias estanterías aparecen repletas de diversos artículos del ramo de la alimentación que han sido colocados con ese arte especial que caracteriza a los buenos comerciantes.

Consideramos como un acontecimiento realmente prodigioso, que en las circunstancias en que nos hallamos, pueda presentarse a los cordobeses un establecimiento de la índole del que nos ocupa. Pero estamos en el secreto y tenemos la obligación de revelar, para que conozca el público lo que vale el esfuerzo humano dirigido por una inteligencia clara para vencer las dificultades. Este hecho que encarnamos, es obra personal de un buen amigo nuestro que ha dedicado toda su vida al trabajo. Se trata de don Bartolomé Jurado, de quien hemos de hablar en estas líneas a un sabiduría de que herimos su modestia. Pero hay que hacer justicia a quien la merece. Don Bartolomé Jurado, es socio ca-

pitista y gerente de los Almacenes Porrás Rubio que se establecieron el año 1927 con despacho al por mayor y detall en la casa número 3 de la calle Pérez Galdós. Es por tanto el quien asume la dirección del negocio en cuyo cargo ha demostrado tanta actividad como inteligencia, llevándolo al grado de prosperidad en que hoy se encuentra. El señor Jurado no halló nunca límite para el trabajo y esta ha sido la gran virtud que le ha hecho vencer todas las dificultades con que tropezara en su vida comercial. Fué creador de la Sociedad Porrás Rubio de la que es el factor más importante y ahora con ésta su obra con la feliz iniciativa, que no habrá de ser la última, de instalarse en la calle de Málaga el magnífico establecimiento de comestibles de que venimos hablando, satisfaciendo con ello un afán de atraer a los Almacenes Porrás Rubio, a los consumidores de otros sectores de la población.

Al ocuparnos de los Almacenes Porrás Rubio, hemos de hacer mención del celo que cumple su misión el personal de oficinas y almacén, que interpreta con gran acierto las órdenes del señor Jurado y coopera con verdadera eficacia al desarrollo del negocio. Del personal de almacén han sido seleccionados para dependientes mayores del nuevo establecimiento de la calle de Málaga, don Rafael Peña, antiguo empleado de la Casa y don José Sánchez Oceña, conocido industrial de esta plaza. La designación de estos señores, por su competencia en el comercio de ultramarinos, y por su exquisito trato con la clientela, constituye una garantía de que el público será muy bien servido en este establecimiento, donde hallará artículos de primera calidad a precios sin competencia.

Advertisement for Frixal Bayer medicine. Text: Cansancio muscular, Reumatismo, Golpes. Frixal el nuevo linimento español. VICTORIA AGENCIA DE PUBLICIDAD - SEVILLA

EL CARPIO

OBITO. Tras larga y penosa enfermedad, ha rendido la jornada de la vida, a la avanzada edad de 75 años, la respetable señora doña Teresa Carrero Torres, viuda que fué de don Francisco Muñoz Torralba. Dotada de excelentes prendas de carácter, ferviente devota y cristiana práctica, era respetada y querida de todos sus convecinos. Este afecto quedó patentizado en el traslado de su cadáver al cementerio, acto que tuvo lugar en la tarde del 9 y al que sin hipébole, puede decirse que asistió todo el vecindario deseoso de rendirle el postrer y misericordioso tributo de acompañarla a su última morada. Las cintas que pendían del lujoso féretro, eran llevadas por los señores siguientes: don Francisco Espin García, don Juan Gutiérrez Cobos, don Antonio Granadilla Gaitán, don José Pérez Leal, don Manuel Maillou Osuna y don Pedro López Cubero. La presidencia del duelo estaba integrada por el teniente coronel, jefe de la media brigada de este sector, don Juan Ortiz Montero; don José Artero Espin, don Francisco García Gavilán, don Miguel José García Gaitán, don Francisco Oporto Moyano, don Antonio González Luna y don Francisco Muñoz Pozo. A la distinguida familia doliente

y de modo especial a su sobrino político, nuestro querido camarada Pedro Gutiérrez Cobos, jefe local de F. E. T. y de las JONS, y alcalde presidente de la Gestora Municipal de esta villa, le enviamos la sincera expresión de nuestra más viva condolencia. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

VICENTE SOTO. El Carpio, 11 Marzo 1938. Segundo Año Triunfal.

Advertisement for ALBURA. Crema de masaje y para la noche. Alimento perfecto del cutis. Superior contra los efectos de la intemperie en el VIEJO, AUTO y DEPORTES. LABORATORIOS GARRIGA - BARCELONA

EL DEPOSITO DE CERVEZA

"LA CRUZ DEL CAMPO"

Se ha trasladado a la calle de Málaga, 33

Teléfono. 2142 CORDOBA

Anuncios Económicos

CERTIFICACIONES "AGENCIA OR AGENCIA ALCARAZ: Licencias, Ca DONEZ". Penales. Última voluntad. Apartado, 65. Vitoria.—CERTIFICACIONES Obras Públicas, presentación documentos en Ministerios.—Apartado 106. Burgos. SE VENDE cierre de cristales, veladores, sillones, un espejo de dos metros de ancho por dos de alto y un mostrador. Para tratar, en el Bar Sevilla. INGENIERIA.—Ingeniería con diploma. Razón: en esta Administración.

MANUEL PERICET. Almacén de Maderas - Máquinas de todas clases. Fábrica de Somniers. PLAZA DE COLON, 31. Teléfono 232. CORDOBA